

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Арсения Романа Михайловича на тему
«Профессионально ориентированные задачи в подготовке студентов к
туристской деятельности», представленной на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и
методика профессионального образования**

Актуальность диссертационного исследования Романа Михайловича Арсения в условиях динамичной интеграции российского государства в мировое пространство сомнений не вызывает. Научная новизна работы состоит в том, что проблема профессионально подготовки студентов к туристской деятельности посредством применения профессионально ориентированных задач на данном этапе комплексно не исследовалось.

Диссертацию отличает продуманная концепция. Идеи, положенные в основу исследования, последовательно изложены автором в 14 научных публикациях, среди которых 5 статей опубликованы в рецензируемых научных изданиях ВАК России, что свидетельствует о качестве и достоверности научных результатов, полученных диссидентом. Широкая география научных выступлений Р.М. Арсения по проблеме применения профессионально ориентированных задач в подготовке студентов к туристской деятельности свидетельствует о безусловном признании научной общественностью существенного вклада диссидентанта в развитие педагогической науки.

Анализируя содержание проведенного научного исследования, невозможно не отметить качество выводов, лежащих не только в теоретической, но и в практической плоскости. Научная новизна исследования заключается в выявлении функционально-операционной характеристике профессионально ориентированных задач; в разработке их классификации; формировании модели их реализации, а также – в разработке требований к методическому сопровождению реализации профессионально ориентированных задач в подготовке студентов к туристской деятельности.

Безусловными достижениями диссертационного исследования следует признать разработку модели реализации профессионально ориентированных задач в подготовке студентов к туристской деятельности, авторское определение понятия «профессионально ориентированная задача», а также досконально обоснованную критериально-уровневую характеристику. Теоретическая значимость работы заключается в дополнении теории и методики профессионального образования моделью реализации профессионально ориентированных задач в подготовке студентов к

туристской деятельности. А ее реализация в учебном процессе туристского вуза определяет практическую значимость исследования.

Отметим, что хотелось бы, чтобы в тексте автореферата была полнее представлена история становления проблемы применения профессионально ориентированных задач в процессе профессиональной подготовки студентов. При этом, данное замечание не снижает значимости проведенного автором исследования.

В целом, диссертационное исследование Р.М. Арсения выполнено на должном научно-методическом уровне, логично по структуре, грамотно аргументировано, что является результатом эффективной аналитической и опытно-экспериментальной работы. Представленная диссертация на тему «Профессионально ориентированные задачи в подготовке студентов к туристской деятельности» полностью соответствует требованиям пунктов 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, а ее автор, Арсений Роман Михайлович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Доктор педагогических наук (13.00.08),
профессор, заведующий кафедрой психологии
Российского государственного университета
физической культуры, спорта, молодежи
и туризма (ГЦОЛИФК), МСМК по альпинизму

Байковский Юрий
Викторович

22.11.2019 г.

Почтовый адрес: Москва, Сиреневый бульвар, дом 4

Телефон: +7 (495) 961-31-11

Электронный адрес почты: psyrgufk@rgufk.ru

Личные
записи Ю. В. Байковского:

Гражданский институт
физической культуры
и спорта
ГЦОЛИФК
РГУФК им. И.И. Чайкина

Ю. В. Байковский